
Ως Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου – Χάρτου – Ψηφιακών
Μέσων Αττικής δημοσιοποιούμε την καταγγελία για
παραβιαστική σεξιστική συμπεριφορά που δέχτηκε
συναδέλφισσά μας από τον εργοδότη της.

Η συναδέλφισσα απευθύνθηκε στο σωματείο μας το οποίο βρίσκεται σταθερά στο πλευρό της και στηρίζει
τον αγώνα της, ο οποίος δεν αφορά μόνο εκείνη αλλά όλους/ες που βιώνουν αντίστοιχες καταστάσεις
στον εργασιακό τους χώρο και όχι μόνο.

Καλούμε κάθε εργαζόμενο/η που γίνεται αποδέκτης σεξιστικής συμπεριφοράς ή σεξουαλικής
παρενόχλησης να μην σιωπά, αλλά να καταγγέλλει το συμβάν δημόσια και σε κάθε αρμόδιο φορέα, και να
απευθύνεται και στο σωματείο του/της. Είναι αναγκαίο να αναδεικνύεται η σοβαρότητα των
περιστατικών αυτών και να επιδιώκεται η συλλογική αντιμετώπισή τους και τελικά να βάλουμε φραγμό σε
αυτές τις συμπεριφορές.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΓΙΑ ΣΕΞΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΒΙΑΣΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΕΡΓΟΔΟΤΗ
ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΗΣ ΣΕ ΜΑΓΑΖΙ ΤΩΝ ΕΞΑΡΧΕΙΩΝ

Τη Δευτέρα 16-07 έλαβε χώρα περιστατικό σεξουαλικής παρενόχλησης από εργοδότη σε εργαζόμενη στο
φωτοαντιγραφικό κέντρο «Fast Copy» στα Εξάρχεια.

Η Α. εργαζόταν εκεί μόλις 2 εβδομάδες και στο διάστημα αυτό υπήρχε μια αδικαιολόγητη διαχυτικότητα
από πλευράς του εργοδότη. Φτάνοντας τη Δευτέρα στον εργασιακό της χώρο, μετά από μια σειρά
προσωπικών ερωτήσεων η Α. ήρθε αντιμέτωπη με την παραβίαση του προσωπικού της χώρου, που
κατέληξε σε ένα χτύπημα στον κώλο της από τον εργοδότη. Η βάρδια συνεχίστηκε κανονικά, παρόλο που
η εργαζόμενη είχε υποστεί σοκ, και ο εργοδότης έκανε σαν να μην έχει συμβεί τίποτα.

Την επόμενη μέρα στην έναρξη της βάρδιας της, η Α. υπέβαλλε την παραίτησή της, παρουσία φιλικών της
προσώπων (10 γυναικών) και διαμαρτυρήθηκε για το συμβάν. Ο εργοδότης δεν αρνήθηκε την πράξη του
αλλά προσπάθησε να την παρουσιάσει ως μια κανονικότητα στον εργασιακό χώρο, χωρίς να ζητήσει
συγνώμη και να απολογηθεί. Επίσης, μπήκε στο ρόλο του προσβεβλημένου και θιγμένου, μετατρέποντας
το θύμα σε θύτη και προσπαθώντας να ενεργοποιήσει στην Α. αισθήματα ενοχής λέγοντας ατάκες όπως,
«Καταλαβαίνεις τι μου λες; Εγώ είμαι πατέρας σου.», «Είμαι αυθόρμητος άνθρωπος.», «Είμαι 57 χρονών,
έχω κόρη 27 χρονών.», «Δεν ήταν αυτή η πρόθεσή μου.», «Έχουν περάσει 30 κορίτσια από δω, καμία δεν
παραπονέθηκε.», «Έπρεπε να έρθεις μόνη σου.», «Τι μου έφερες εδώ το κοριτσομάνι;», «Πέφτω από τα
σύννεφα Α. αγάπη μου.».

Η δημόσια καταγγελία του περιστατικού έχει σκοπό να ενθαρρύνει την δημοσιοποίηση ανάλογων
περιστατικών σε εργασιακούς -και όχι μόνο- χώρους, και την διεκδίκηση της αυτοδιάθεσης των σωμάτων
μας. Η εκμεταλλευτική σχέση εργοδότη-εργαζομένης, το γελοίο ιδεολόγημα ότι ο «πελάτης έχει πάντα
δίκιο» αλλά ακόμα και οι άτυπες σχέσεις εξουσίας που δημιουργούνται μεταξύ συναδέλφων (αντρών-
γυναικών, παλιών-νέων) δεν δίνει το δικαίωμα σε κανέναν να παραβιάζει τον χώρο μας και να απλώνει
χέρι πάνω μας.
Στεκόμαστε δίπλα σε όλ@ που βιώνουν τον σεξισμό και την παρενόχληση είτε σωματικά είτε λεκτικά στο
σπίτι, στο δρόμο, στη δουλειά, στο πανεπιστήμιο.
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ΠΑΡΕΜΒΑΤΙΚΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΕΣ ΚΑΙ ΣΕΞΙΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΝΟΧΛΗΣΕΙΣ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΑΠΟΣΙΩΠΩΝΤΑΙ, ΝΑ
ΣΥΓΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ, ΝΑ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΑΝΕΚΤΕΣ ΚΑΙ ΝΑ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΕΙΤΕ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟ,
ΙΔΙΩΤΙΚΟ Ή ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΩΡΟ.
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